HUGNG DAN ON TAP CHUONG II

Trudc khi tién hanh 6n tap trén 16p, cin cho hoc sinh chudn bi ddp 4n tra 16i

cic cdu hoi 6n tdp va giai cing nhiéu cing tét cdc bai tap phin 6n tap chuong.
Théng qua viéc chira cic cau hoi 6n tap va bai tip, gido vién hé thong lai cdc kién
thitc co ban cua chuong va rén luyén lai cdc ki nang tinh todn con yéu cua hoc
sinh. Dudi diy 1a hudng din, tra 1o hodc giai bai tip on tap chuong I1, gido vién
6 thé cho thém bai tap trong SBT Todn 6 tap mot.

Cau hoi 6n tap
1. £ uy=3y-dea]l s 132030}
2. a) SO doi cia sO nguyén a la —a.
b) S6 doi clia s6 nguyén a o thé 13 s6 nguyén duong, s6 nguyén am, so 0.
Ching han : S6 déi ctia —2 14 sd nguyén duong (2) ;
S6 déi cua 3 1a s6 nguyén dm (-3) ;
S& d6i cha s6 0 1a s6 khong (0).
¢) Chi ¢6 s6 0 bang sé doi cia no.
3. a) Xem SGK.

b) Gia tri tuyét déi cia mot sé nguyén chi cé thé 1a s6 nguyén duong hoic

bang 0 (khong thé 14 s6 nguyén am).
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4. Xem S5GK.
5. Xem SGK.

Bai tap
Bail07.c)a<Ova-a=|-a|=|a|>0;
b=|b|=|-b|>0va-b<.
Bai 108. Xét hai truong hop: Khia>0thi—-a<0Ova-a<a;
Khia < 0thi —a>0va—a>a.
Bai 109. Theo thir tu tang : —624, —570, =287, 1441, 1596, 1777, 1850.
Bai 110. a) bing ; b) Diing ; c) Sai ; d) Diing.
Bai 111. Gido vién tu lam.



Bai112. Taco:a—-10=2a-5
—-10+5=2a-a
-5 =a.
Thitlai : a=-5nén2a=-10
a=10=-5-10=-15
28=5 ==10-5=-15=a- 10 (ding).
Tra i : hai s6 do 1a =10 va =5.

Bai 113, Tong cuia tat cd cdc so la:

4404+5+1+(-D+2+(-2)+3+(-3)=09. 213 |-=2
Viy tong cta ba s6 & moi dong hoac méi cot 14 3. 3| F |5
Tir d6 suy ra cich dién (xem bang bén). 4 1-110
Bai 114. Gido vién tu liét ké.

a) Téng bang 0 ; b) Téng bang -9 ; c) Tong bang 20.

Baill15.a)a=5hoaca=-5:b)a=0;

c) khong co6 s6 a nio thoa man (vi gid tri tuyét doi ctia a khong thé 1a s6 am) ;
d)|a|=|-5|=a=5hodica=-5;
e)=llla|=-22=|a|=(-22):(-1l)=2=a=2 hoica=-2.
Bai116.a)-120;b)-12;¢c)-16;d) (=5 - 13) : (-6) = (-18) : (-6) = 3.
Bai 117. a) 5488 : b) 10 000.

Bai 118.a)2x - 35 =15 b)3x+17=2
2x=35+15 3x=2-17
=502 x=(-15):3
X =25 X =5

¢)|x =1 =0nénx-1=0hayx=1.
Bai 119. Gido vién tu tim thém cdch khic (a) nhin xong réi trir ; b), ¢) tinh
trong ngodc trudc).
D15 12=3.9.10=15.12=15.10=15 . (12-10 =15 . 2=30.
b}45-9.(13+5=45-9.13-9.5=45-117-45=-117.
c)29.(19-13)-19.(29-13)=29.19-29.,13-19.29+ 19,13 =
=(=29).134+19.13=(19-29).13

=(=10). 13 =—-130.
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Bai 120. Lip bang nhan (xem béng), ta thay :

a) Co6 muan hai tich duoc tao thanh.

b) C6 sau tich 16n hon 0 va sdu tich nho hon 0.

¢) C6 sdu tich 1a boi cua 6, d6 14 : -6, 12, —18, 24, 30, —42.
d) C6 hai tich 1a ude coa 20 doé 1a : 10 va =20,

A |
X -2 4 -6 8
B ]
3 -6 12 -18 24
-5 10 20 | 30 | —40
7 -14 28 42 56

Bai 121. Trudc hét cd nhan xét : Do tich cia ba s6 ding lién nhau déu bang
120, nén ¢ic s6 cach nhau hai 6 déu bing nhau. Ta dién cic s6 6 va —4 trudc, sau
do dién cdc s6 —5. Ta duoc két qua nhu bang sau :

—4 -5 6 —4 =1 6 —4 -5 6 —4 =2




